

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 88 (2587) | Вторник, 5 мая 1959 г. | Цена 15 коп.

Сегодня — День печати

Сегодня — День печати. В нынешнем году он имеет свои особенности, отмечается в обстановке борьбы за претворение в жизнь исторических решений внеочередного XXI съезда КПСС, за досрочное выполнение заданий семилетнего плана. В нашем районе в Доме культуры комбината «Сланцы» сегодня намечено провести читательскую конференцию. Пусть рабселькоры, читатели дадут оценку работы редакции газеты «Знамя труда», обсудят деятельность газеты, внесут свои предложения и пожелания по повышению ее организующей роли, идейного уровня.

Большие задачи решает стенная печать. В выпуске этих стенгазет принимают активное участие рабочие, инженерно-технические работники, колхозники, специалисты сельского хозяйства, новаторы промышленного и сельскохозяйственного производства. В нашем городе и районе выпускается свыше сотни стенных газет. Многие из них пользуются популярностью среди читателей.

В мае этого года трудящиеся газосланцевого завода будут отмечать пятилетие со дня выпуска первого номера общезаводской сатирической газеты «Шуровка». Эта газета является действенным помощником партийной организации в борьбе за наведение порядка на производстве, за укрепление дисциплины. Она смело критикует тех, кто мешает общему движению вперед, нарушает правила социалистического общежития. Кроме «Шуровки», на газосланцевом заводе выпускается около 15 цеховых стенных газет. В таких, например, цехах, как печной и газогенераторная станция, стенновки выходят регулярно, хорошо оформляются.

Стенная газета «На стройке» (редактор Нина Соколова) выходит в седьмом строительном управлении треста № 31. Статьи и заметки, помещаемые в этой газете, делаются на конкретных примерах из местной жизни. Стенновка рассказывает об очередных задачах коллектива, об отдыхе трудящихся. В уголке сатиры едко высмеиваются нарушители дисциплины, дебоширы и лодыри.

Не первый год идет хорошая слава о стенной газете «За урожай», которая выпускается в колхозе имени Калинина. В номере ее, выпущенном к 1 Мая, показаны итоги социалистического соревнования животноводов и полеводов, рассказано о задачах полеводческих бригад на весеннем севе, о передовых людях колхоза. В выпуске газеты активное участие принимают библиотечкарь Нина Звонцова, зоотехник колхоза т. Сизов и др.

Но наряду с положительными примерами нельзя не сказать о недостатках. Отдельные первичные парторганизации и редколлегии стенных газет терпимо относятся к тому, что стенные газеты выходят нерегулярно, оформляются небрежно. Нередко стенные газеты выходят лишь к праздникам. Странно, например, что в районной конторе связи в этом году не выпущено ни одного номера стенной газеты. Заместитель секретаря парторганизации т. Улитина даже не позаботилась об избрании редколлегии.

Очень редко выходят стенновки на шахте имени С. М. Кирова (редактор коммунист т. Орловский), в колхозах «Путь к коммунизму», «Май», а также в некоторых учреждениях города.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации города и района, редколлегии стенных газет должны решительно покончить с недостатками. Каждая стенная газета должна выходить регулярно. Она обязана широко вести пропаганду решений XXI съезда КПСС, поддерживать все новое, передовое, что рождается в ходе социалистического соревнования, за успешное выполнение плана первого года семилетки. Долг стенной печати — настойчиво вести борьбу с пережитками капитализма в сознании людей, воспитывать у людей неиссякаемое стремление работать и жить по-коммунистически.

К сведению читателей, рабселькоров газеты «Знамя труда» и редакторов стенных газет

Сегодня, 5 мая, в лекционном зале Дома культуры комбината «Сланцы» состоится конференция читателей и рабселькоров газеты «Знамя труда».

Порядок дня:

1. Доклад: «Решения XXI съезда КПСС и задачи районной газеты и стенной печати».
 2. Художественная часть.
- Начало конференции в 19 часов. Вход по пригласительным билетам.

Первомайский парад и демонстрация трудящихся на Красной площади

Москва. Красная площадь... Вот уже несколько десятков лет взоры всего прогрессивного человечества с восхищением и надеждой обращены сюда, к сердцу великой столицы великого социалистического государства, первой страны освобожденного труда. Свидетельницей славы и победной поступи советского народа, уверенно идущего вперед под испытанным руководством Коммунистической партии, стала эта легендарная площадь.

В лучах яркого солнца гордо реет над Кремлем Государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик. По всей Кремлевской стене на огромных коврах — гербы пятнадцати союзных республик — символ нерушимой дружбы и братского единства народов нашей страны. В середине — герб СССР.

Вокруг, куда ни взглянешь, — алый цвет. На центральной части здания ГУМа огромное кумачовое панно. На нем начертаны слова: «Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!»

Рядом портреты К. Маркса и В. И. Ленина. В праздник 1 Мая — день международной солидарности трудящихся — миллионы и миллионы людей всего земного шара с особой любовью произносят эти бесконечно дорогие имена. «Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!» — эти слова первомайского Призыва, начертанные на одном из панно, сегодня с особой силой отзываются в сердце каждого советского человека. XXI съезд Коммунистической партии ознаменовал вступление нашей Родины в новый этап своего развития — в период развернутого строительства коммунизма. Всех советских людей вдохновляет принятый съездом величественный семилетний план.

Стройными рядами стоят на площади войска. На трибунах вдоль Кремлевской стены и у здания ГУМа собрались тысячи людей. Среди них — депутаты Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, партийные, государственные и общественные деятели, ветераны революций и участники первых коммунистических субботников, передовики производства, деятели науки, литературы и искусства.

Десятки делегаций из многих государств мира приехали в советскую столицу, чтобы вместе с нашим народом отпраздновать 1 Мая. Вслушайтесь в разноязычный говор собравшихся на Красной площади людей! Кажется, что она вместила весь мир.

На трибунах в числе гостей находится глава индийского штата Джамму и Кашмир юварадж Каран Сингх с супругой, министр торговли Афганистана Гулям Мухаммед Ширзад, министр путей сообщения и общественных работ Финляндии А. Корсимо, известный общественный деятель Ирака, лидер национально-демократической партии Ирака К. Чадарчи. Присутствуют члены дипломатического корпуса, военные, военно-воздушные и военно-морские атташе иностранных государств. Горячие, бурные аплодисменты

вспыхивают на площади. На центральной трибуну Мавзолея поднимаются товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Воробьев, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Милкоян, Н. А. Мухитдинов, М. А. Сулов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский.

10 часов. Из Спасских ворот на автомашине выезжает министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. В центре площади его встречает командующий парадом Маршал Советского Союза К. С. Москаленко. Они вместе объезжают войска. Министр обороны поздравляет воинов с праздником Первого мая. Закончен объезд войск. Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

По площади прокатывается мощное «ура». Величаво звучит Государственный Гимн Советского Союза, гремят залпы артиллерийского салюта. И вот уже слышатся слова команды — начинается торжественный марш войск.

Четко печатая шаг по брусчатке площади, к Мавзолею приближается головная колонна парада. Это идут слушатели старейшего высшего военно-учебного заведения наших Вооруженных Сил — Военной академии имени М. В. Фрунзе. Сорок лет назад, в предмайские дни 1919 года, в академию по приглашению ее партийной организации на проводы выпускников, отправлявшихся на фронт, приезжали В. И. Ленин, М. И. Калинин и Ф. Э. Дзержинский. Выступая на митинге, Владимир Ильич с твердой уверенностью в победе над врагами революции призывал красных командиров уметь использовать полученные знания, неустанно укреплять дисциплину, всемерно способствовать еще большему сближению армии с нашей партией, со всем советским народом.

Вслед за фрунзевцами идет колонна Военно-политической академии имени В. И. Ленина — кузницы кадров политработников Советской Армии и Военно-Морского Флота. Под знаменами, увитыми орденами лентами, проходят слушатели Артиллерийской инженерной академии имени Ф. Э. Дзержинского, Академии бронетанковых войск имени И. В. Сталина, Военно-инженерной академии имени В. В. Куйбышева, Военно-воздушной академии, Военно-воздушной инженерной академии имени Н. Е. Жуковского... В этих высших военно-учебных заведениях готовятся образованные военные кадры всех родов войск.

Синие форменки, белые бескозырки, развевающийся на ветру Военно-морской флаг нашей Родины... На марше — подразделения прибывшего в столицу Каспийского высшего военно-морского училища имени С. М. Кирова. Хорош и ладен размеренный шаг будущих офицеров флота. Следом, как бы соревнуясь с моряками в отличной строевой выправке, маршируют курсанты Высшего общевойскового командного училища имени Верховного Совета РСФСР.

Строго выдерживая установленную дистанцию, мимо Мавзолея проходят батальоны Московского пограничного военного училища и дивизии имени Ф. Э.

Дзержинского. За воспитанниками Московского суворовского училища идут суворовцы из Тулы. Среди них — рота, которой командует офицер А. Семенов. Недавно шефы — рабочие одного из тульских заводов за успехи в учебе наградили эту роту почетным кубком.

Колонну военных академий и училищ замыкают нахимовцы. Кольнующийся над их шеренгами Военно-морской флаг несет кавалер тринадцати орденов и медалей мичман П. Буденков. Легко и свободно шагают подростки и юноши, одетые в матросскую форму, под звуки «Марша нахимовцев».

Широким потоком, по четыре в ряд, движутся бронемашины и бронетранспортеры на колесном и гусеничном ходу. На машинах — солдаты в касках и при оружии. Впереди — боевые знамена гвардейской мотострелковой Таманской дивизии имени М. И. Калинина. На каждом знамени изображение В. И. Ленина и слова, звучащие как военная присяга: «За нашу Советскую Родину!». Воины дивизии, включившись в социалистическое соревнование, добились высоких результатов в боевой учебе. Среди них участники парада — офицеры Н. Неелов и Я. Некипелов; командир отделения сержант А. Агеев, награжденный за освоение целинных земель орденом Трудового Красного Знамени; водитель правофлангового бронетранспортера ефрейтор Н. Седов и многие другие передовые офицеры, сержанты и солдаты.

Советские люди, настойчиво борясь за мир во всем мире, в то же время проявляют большую заботу и о состоянии наших Вооруженных Сил — основы безопасности Советского Союза и других стран социалистического лагеря. «Пока существуют агрессивные военные блоки западных держав, — говорил товарищ Н. С. Хрущев на XXI съезде КПСС, — мы обязаны укреплять и совершенствовать наши славные Вооруженные Силы, стоящие на страже великих завоеваний и мирного труда советского народа».

Заклучая парад, по площади прошел управляемый главным дирижером Советской Армии полковником Н. Назаровым сводный духовой оркестр из тысячи военных музыкантов.

Вся площадь до краев наполнена веселой, жизнерадостной музыкой. Начинается торжественное шествие трудящихся столицы.

В неустанном движении вперед к лучезарному будущему — коммунизму встречает наш героический народ нынешнюю неповторимую весну — первую весну семилетки. Это ярко отразилось на всем облике народного празднества на Красной площади.

Величаво и символично началась демонстрация. Ее открыла колонна автомашин, заполненных цветами и увитых зеленью. На двух передних — огромные портреты великих вождей трудящихся Карла Маркса и Владимира Ильича Ленина. Их изображения словно высечены на граните. Высоко над площадью реет знамя, на котором начертаны слова, выражающие чувства и мысли миллионов советских людей в этот радостный, полный солнца день: «Партии нашей слава!»

(Окончание на 2-й стр.)

Первомайский парад и демонстрация трудящихся на Красной площади

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Расковав в октябре семнадцатого года силы народа, подняв к историческому творчеству миллионы людей, партия сплотила их и повела по ленинскому пути к сияющим вершинам коммунизма. XXI съезд партии выработал боевую программу развернутого строительства коммунистического общества в нашей стране, открыл трудящимся на новые подвиги во имя достижения этой благородной цели.

«Коммунизм победит» — возникает на фоне праздничной площади. Автомшины, над которыми водружены буквы, образующие этот боевой девиз миллионов тружеников города и деревни, движутся во всю ширь площади.

Советский Союз — многонациональное социалистическое государство. Оно основано на дружбе равноправных народов, объединенных единой волей и неукротимым стремлением построить коммунизм. За флагом СССР следуют государственные флаги пятнадцати братских союзных республик. У древка каждого флага, как в почетном карауле, — представители национальностей, составляющих братскую семью народов нашей Родины.

Над площадью появляется гигантская цифра «7». Семилетка! Она уже прочно вошла в жизнь советских людей, овладела их сердцами, придала труженикам новые силы в творческой работе. Величие семилетнего плана, которым Коммунистическая партия вооружила народ, раскрывается в оформлении головной колонны. От края до края площадь заполняют автомобили с панно, на которых изображены самые мощные в мире турбины, макеты советских спут-

ников Земли, новейшие станки, промадные домны, изделия из синтетических материалов, широкие нивы хлебов, кварталы красивых домов...

Наша Родина идет вперед, к коммунизму в тесном сплочении со всеми странами социалистического лагеря. Как символ нерушимого содружества народов этого могучего лагеря в колонне проплывают государственные флаги Советского Союза, Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Германской Демократической Республики, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики. А посередине развевается голубое знамя. «Миру — мир!» — начертано на нем.

Десять колоннами во главе со знаменосцами на площадь выходят трудящиеся столицы. Высоко подняты портреты К. Маркса, В. И. Ленина, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Из конца в конец площади перекатываются здравицы в честь родной Коммунистической партии, уверенно ведущей наш народ от победы к победе. Трудящиеся заявляют о своей решимости успешно осуществить исторические решения XXI съезда КПСС. Советские люди выражают глубочайшую любовь Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету и Советскому правительству.

Трудящиеся Москвы, как и все советские люди, в день Первомая шлют свой братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм. Над площадью звучат здравицы в честь великого китайского народа, строящего социализм, в честь не-

рушимой дружбы и сотрудничества советского и китайского народов. Слова сердечного приветствия обращают москвичи к трудящимся Албании, Болгарии, Венгрии, Демократической Республики Вьетнам, Германской Демократической Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польши, Румынии, Чехословакии. Слышатся слова приветствия народам Югославии.

«Мир» — начертано и на огромных плакатах, и на небольших вымпелах. Это слово отражает волю советских людей к миру и сотрудничеству между всеми народами нашей планеты. Над первомайской демонстрацией громко звучит призыв:

— Народы всех стран! Усиляйте борьбу за сохранение и упрочение мира, за всеобщую безопасность! Решительно разоблачайте империалистических поджигателей войны!

В день Первомай москвичи, как и все трудящиеся нашей Родины, продемонстрировали свою решимость продолжать братерную борьбу за мир во всем мире.

**

Светлым, необычайно солнечным и теплым был день Первого мая в столице. Как бурное весеннее половодье, лился по Красной площади поток сотен тысяч людей, радостных и взволнованных. Многие шли семьями, с детьми.

Величественной и красочной была демонстрация на Красной площади. Она показала, какого могучего расцвета достигла Советская страна, как велики творческие силы народа, строящего под руководством ленинской партии светлое здание коммунистического общества.

ПЕРВОМАЙ В СЛАНЦАХ

Ежегодно сланцевчане весело и торжественно отмечают Первомай. Но можно без преувеличения сказать, что такого праздничного торжества, как нынешнее, еще не бывало в городе и колхозных селах района. Нынешний Первомай примечателен обилием тепла и солнечного света. Он примечателен и тем, что является первым Первомаем семилетки. На фасадах зданий — кумачовые полотнища с первомайскими Призывами Центрального Комитета КПСС, множество флагов. Красочные плакаты и транспаранты рассказывают о трудовых успехах, которых достигли коллективы предприятий в дни первомайского социалистического соревнования.

В праздничном убранстве Дом культуры комбината «Сланцы». На его фасаде — большой портрет Владимира Ильича Ленина. Вечером 30 апреля в большом зрительном зале состоялось торжественное заседание, посвященное 1 Мая. На нем присутствовало более 500 передовиков промышленности и колхозного производства, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских работников. Они прослушали доклад о международном празднике трудящихся — 1 Мая, с которым выступил председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Кузовлев. Затем состоялся большой праздничный концерт, данный артистами Крымской филармонии.

Незаметно пролетела в сиянии электрических огней короткая ночь. Наступило чудесное первомайское утро. По-праздничному украшена площадь у клуба «Шахтер». На фасаде клуба — большой портрет В. И. Ленина, множество флагов. На противоположной стороне площади — портреты руководителей партии и правительства, красочные плакаты и транспаранты.

Еще задолго до митинга на

площадь начали стекаться по-весеннему одетые люди. Доносится веселая музыка. Вот во главе с духовым оркестром показались многочисленная колонна. Это горняки шахты имени С. М. Кирова. С бодрой пионерской песней пришли учащиеся средних школ №№ 2 и 4. На своих плакатах и транспарантах школьники принесли слова приветия и горячей благодарности родной Коммунистической партии и Советскому правительству за отеческую заботу о молодежи.

С рапортами о трудовых победах, достигнутых в дни предмайского соревнования, о горячем стремлении досрочно выполнить семилетку организованно пришли на митинг многочисленные колонны трудящихся газосланцевого завода, строительных организаций, первой, второй и третьей шахт и других предприятий города.

11 часов. На трибуне — партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники, руководители предприятий, передовики производства. Начинается первомайский митинг.

С приветственным словом выступил первый секретарь горкома КПСС С. Я. Нилов. Тепло поздравив трудящихся города и района с первомайским праздником, он сообщил о трудовых успехах горняков, газовиков, строителей, полеводов и животноводов, которые стремятся с честью выполнить свои социалистические обязательства, внести достойный вклад в дело успешного претворения в жизнь исторических решений внеочередного XXI съезда КПСС.

Слово взял передовой производственный газосланцевый завод т. Соловьев. Он говорил о том, что на заводе насчитывается более 20 бригад и смен, соревнующихся за звание коллективов коммунистического труда. Этого почетного звания первой завоевала в нашем городе бригада машинистов экскаваторов, руководимая коммунистом Василием Тимофеевым.

О трудовых делах, горячем стремлении трудящихся досрочно выполнить семилетку рассказали в своих выступлениях начальник комбината «Сланцы» т. Шувалов, бригадир строительного треста № 31 т. Алифир, председатель колхоза «Май» т. Демиденков, секретарь горкома ВЛКСМ т. Сухов и другие.

Митинг окончен. Звучат здравицы в честь Коммунистической партии и Советского правительства.

В праздничном митинге приняло участие около 10 тысяч человек. Горняки, газовики, строители, все трудящиеся города и населенных пунктов района выразили свою горячую любовь к Родине, Коммунистической партии и Советскому правительству, свою готовность внести достойный вклад в дело досрочного выполнения семилетнего плана, в дело построения коммунистического общества в нашей стране.

*

Весело и культурно провели трудящиеся города первомайские дни. Многие побывали на праздничных концертах, смотрели кинофильмы «Киевлянка», «Ветер» и другие. Тысячи горожан были на встречах футболистов на стадионах газосланцевого завода и шахты имени С. М. Кирова. На площадях состоялись массовые народные гулянья.

Ленинград первомайский

Погода в городе Ленина выдалась солнечная, как на заказ. Легкий ветерок с Невы, где стали на якоря военные корабли, украшенные флагами расцветивания, чуть шевелит транспаранты и гирлянды, ласково освежает лицо.

С утра из различных районов к Дворцовой площади стекаются потоки демонстрантов, нарядные и веселые.

На фасаде Зимнего дворца — барельефный портрет В. И. Ленина. По сторонам — алые бархатные полотнища. Золотом горят на них слова: «Под знаменем великого Ленина — вперед, к коммунизму!», «Да здравствует нерушимое единение партии, правительства и народа!». На полукружье здания главного штаба — портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

На площади состоялся традиционный военный парад. Его принимал командующий войсками Ленинградского военного округа генерал армии Н. И. Крылов.

Затем маршем восьми тысяч спортсменов открылось праздничное шествие трудящихся. Его участники рапортовали о первых успехах в борьбе за выполнение семилетки.

Только за первый квартал этого года предприятиями Ленинграда создано более ста новых сложнейших машин, аппаратов, приборов, необходимых различным отраслям нашего народного хозяйства. А в конструкторских бюро, в цехах гигантов машиностроения кипит творческая мысль, не знающие усталости, трудолюбивые руки создают новые, еще более совершенные образцы машин, станков, механизмов. Так, турбостроители Металлического завода разрабатывают сейчас рабочие чертежи турбины мощностью почти тысяча киловатт.

Когда говоришь об этом заводе, прославленном не только по всей нашей стране, но и далеко за ее рубежами, нельзя не вспомнить имена его лучших, талантливых людей. Здесь трудятся Н. Н. Ковалев, В. М. Орго, Я. С. Дегтярев, А. Ю. Колтон и З. М. Гамзе, создавшие мощные поворотные лопасти гидротурбины для Волжской гидроэлектростанции имени Ленина. Вдохновенный творческий труд этих выдающихся турбостроителей был отмечен недавно всенародным признанием — присуждением Ленинской премии.

Сейчас Ленинград растет особенно стремительно и бурно. За три первых месяца этого года уже введено в эксплуатацию 123

тысяч квадратных метров новой жилой площади, а до конца текущего года эта цифра возрастет до 900 тысяч. В течение семилетия ленинградцы получат свыше восьми миллионов квадратных метров новой жилой площади. Такова щедрость Советской Родины, которая не знает иных забот, как работа о благе народа.

С трибуны, где находятся первый секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридонов, первый секретарь горкома партии Н. Н. Родионов, председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся Н. И. Смирнов, председатель исполкома Ленгорсовета Н. И. Смирнов и другие руководящие работники области и города, тепло приветствуют проходящий по площади коллектив «Красного выборжца». На этом заводе три десятилетия назад был подписан первый договор на социалистическое соревнование, пламя которого разгорается все ярче и ярче. Сейчас оно вступило в новый, высший этап. В рядах демонстрантов идут участники бригад коммунистического труда — замечательные труженики заводов и фабрик, люди, которые стремятся работать и жить так, как учил ве-

ликий Ленин, так, как этого требуют от человека нормы коммунистической морали. В Ленинграде и области за звание бригад коммунистического труда соревнуется уже около четырех тысяч производственных коллективов.

Строителям коммунизма — светлого будущего всего человечества — нужен мир. И ленинградцы, как и весь советский народ, хотя и мир. Об этом говорят и приветливые улыбки у пришедших на демонстрацию, и простые слова ясных, как сегодняшних праздников, призывов, начертанных на транспарантах, высоко поднятых над колоннами. Участники праздничного шествия славят родную Коммунистическую партию, Советское правительство, советский народ, высказывают слова горячего приветия борцам за мир во всем мире, братским странам социалистического лагеря, успешно строящим новую жизнь.

Мы победим в нашей светлой борьбе за счастливое будущее, за коммунизм, за дело мира, уверенно говорит майский Ленинград. И в этой уверенности — радость нашего праздника.

М. ДУДИН.

г. Ленинград, 1 мая.

ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПЕЧАТНОГО СЛОВА!

БОЕВОЕ ОРУЖИЕ ПАРТИИ

Сегодня наш народ отмечает День советской печати. Выполняя указания В. И. Ленина, Коммунистическая партия создала и выпестовала подлинно народную печать, самую демократическую, самую правдивую печать в мире.

В Советском Союзе в настоящее время издается свыше 10 тысяч различных газет общим тиражом 62 миллиона экземпляров, более 800 журналов тиражом 26 миллионов экземпляров. В среднем на каждого взрослого человека приходится газета или журнал. Ежегодный тираж книг 60 тысяч названий достигает 1 миллиарда 100 миллионов экземпляров! В Ленинграде и области выходит 160 газет тиражом свыше миллиона экземпляров, 34 журнала. 35 ленинградских издательств в 1958 году выпустили книги и брошюры около 20 тысяч названий тиражом в несколько сот миллионов экземпляров. Многие издательства за последние пять лет увеличили выпуск литературы в два—три раза.

Редакции газет и журналов, активно поддерживая и развивая творческую инициативу трудящихся, значительно укрепили свои связи с массами, с рабочими и сельскими корреспондентами. Систематически проводятся областные и районные слеты, совещания рабочих и сельских корреспондентов, массовые рабселькорские рейды. На важных производственных участках созданы посты рабкоров и селькоров. В Ленинграде и области действует свыше 120 школ рабселькоров, при Доме журналиста работает Университет рабселькора. Увеличилось количество публикуемых в газетах писем

рабочих и сельских корреспондентов, повысилась их действенность. Редакции многих газет выпускают номера, созданные целиком руками внештатного корреспондентского актива. Число рабселькоров за последние два года возросло больше чем в три раза и сейчас составляет свыше 30 тысяч человек. При редакциях некоторых районных газет успешно работают советы отделов из внештатного актива.

В руках нашей партии печать является острейшим идейным оружием в борьбе за коммунизм. Сейчас, когда страна приступила к осуществлению грандиозного семилетнего плана, партия и ее Центральный Комитет отводят печати большую и ответственную роль как своему боевому помощнику, пламенному пропагандисту и агитатору, организатору.

День советской печати проводится нынче под знаком повышения ее активности в мобилизации трудящихся на успешное выполнение семилетнего плана, социалистических обязательств 1959 года, усиления роли печати в коммунистическом воспитании трудящихся, в воспитании человека будущего.

Печать Ленинграда и области, как и вся советская печать, укрепляя и впредь свои связи с трудящимися, опираясь на рабочих и сельских корреспондентов, будет с честью нести высокое звание самого дальнобойного идейного оружия нашей партии, ее верного помощника в строительстве коммунистического общества.

В. ПРОНИНА,
заведующая сектором
печати отдела пропаганды и
агитации обкома КПСС.

Вышел очередной номер стенгазеты...



Особое внимание уделяет стенгазета соревнованию бригад и смен за звание коллективов коммунистического труда. С интересной статьей «Обязательство выполним» выступил в очередном номере начальник технологической смены А. Шульман.

Редколлегия стенгазеты «Генераторщик» в составе А. Кокорина, А. Шульмана, А. Харитоновой и Н. Борисова в своей работе опирается на рабкоров, которых имеет около 40 человек. Среди актива — генераторщики т. Мазуров, Мочевский, слесарь т. Муравьев, начальник станции т. Зубарев, многие инженерно-технические работники цеха. Для того чтобы повысить действенность выступлений стенгазеты, редколлегия ввела специальный раздел, где систематически сообщает о принятых мерах. Многие заметки обсуждаются на сменных рабочих собраниях. Выходит стенгазета регулярно. В этом году уже вышел шестой номер.

Пожелаем же редколлегии стенгазеты «Генераторщик» и ее рабкорам дальнейших успехов в борьбе за досрочное выполнение семилетки!

Н. СИМЧЕНКОВ.

На снимке: генераторщики у свежего номера цеховой стенной газеты.

Фото И. Баранова.

— Ребята, давай скорее сюда! Новую стенгазету вывесили!
— А «скребок» там есть?
— Есть. Ох и здорово же в нем некоторые личности расписаны!
— Ого! Кого же там с «перцем» пропечатали?

Такие возгласы раздаются на газогенераторной станции всякий раз, когда редактор стенгазеты «Генераторщик» А. Кокорин вывешивает очередной номер. Нам удалось запечатлеть на этом фотоснимке один из таких моментов, когда у только что вышедшего номера стенгазеты собрались люди. Они читают заметки и ведут между собой оживленный разговор:

— Молодцы члены редколлегии! Крепко разукрасили наших слесарей.

— Давно бы следовало нарушителей вывести на чистую воду.

Этот разговор касался слесарей-ремонтников Бондарева, Восмана, Дячишина и других, которые во

главе с мастером Егоровым затеяли в цехе пьянку, а затем уснули в рабочее время.

Крепко досталось в этом же сатирическом разделе «Скребок» и мотористке золотудаления Нестеревой и многим другим.

Но не только сатирические выступления стенгазеты пользуются успехом у коллектива генераторщиков. Газета часто печатает статьи и заметки о передовых людях своего цеха, рационализаторах и новаторах производства. На ее столбцах выступают со статьями инженеры, начальники смен, делятся своим опытом передовики.

Стенгазета «Генераторщик» из номера в номер нацеливает своих читателей на усиление борьбы за досрочное выполнение производственных заданий. Она широко освещает вопросы соревнования, повышения производительности труда.

КАК МНЕ ПОМОГАЕТ ГАЗЕТА

Какую же избрать тему для проведения очередной беседы со своими товарищами по труду? Нередко такой вопрос ставят перед собой агитаторы. Конечно, сама жизнь подсказывает агитатору, о чем надо проводить беседу. Но вот на помощь в подготовке бесед приходят боевые друзья — газеты и журналы.

Сегодня, в День советской печати, мне, как читателю и агитатору, хочется рассказать в своем письме о том, как пользуюсь газетным материалом. Я являюсь постоянным подписчиком на газету «Правда» и на нашу газету «Знамя труда». Читаю их ежедневно. В обеденные перерывы предварительно просматриваю свежие номера газет, а вечером уже читаю более подробно и внимательно.

Регулярное чтение газет помогает мне быть в курсе событий, происходящих в стране и за рубежом. Из отдельных статей и заметок делаю вырезки и храню их. При подготовке к проведению беседы они служат мне по тому или иному вопросу справочным материалом, который всегда находится под рукой и не нужно идти за ним в библиотеку. Так, например, я сохранил все газеты с материалами внеочередного XXI съезда КПСС и ряд других газетных вырезок.

В районной газете «Знамя труда» нынче стали чаще публиковаться материалы о ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение производст-

венного плана первого года семилетки, о работе рационализаторов и др. Мне особенно понравился тематический разворот под заголовком «В коммунистических бригадах мы к коммунизму держим путь!». В этих материалах рассказано о трудовых делах передовиков семилетки, борющихся за звание коллективов и ударников коммунистического труда. Этот номер газеты является удачным и он, бесспорно, оказал большую помощь агитаторам в проведении бесед.

Агитаторы из газеты узнают о ходе полевых работ в колхозах и совхозе района, об успехах животноводов, шахтеров, газетчиков. Про все это надо знать агитатору, чтобы теснее увязать свои беседы с задачами сегодняшнего дня, которые разрешают коллективы предприятий и труженики колхозной деревни.

Мой совет — чаще публиковать на страницах районной газеты материалы об опыте работы передовиков производства, о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых коллективами предприятий и колхозов района. Желательно, чтобы в газете больше публиковалось материалов о борьбе с нарушителями трудовой и производственной дисциплины, о работе народных дружин. Такие корреспонденции и заметки всегда читаются с интересом, имеют большое воспитательное значение.

Ф. ШПУНТОВ,
агитатор, маркировщик комбината стройдеталей треста № 41.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ В ДНИ ПРАЗДНИКА

В майские дни не было во втором отделении совхоза «Родина» рабочего, который бы сидел дома. На полях дружно кипела работа. Тракторист Р. Саар на тракторе «Беларусь» закультивировал площадь под посев в 20 гектаров. Большую площадь вспахал и закультивировал на тракторе «ДТ-54» А. Петров с прицепщиком Н. Артемьевым. 22 гектара,

занятые многолетними травами, заборонвал Олег Антонов. 1 мая рабочие приступили к посадке картофеля.

После трудового дня рабочие хорошо отдохнули. В клубе для них был дан большой концерт.

К. САЛЬНИКОВА,
бригадир-полевод второго
отделения совхоза «Родина».

Сев не прекращался

В колхозе имени Калинина в дни праздника не прекращались полевые работы. Трактористы, полеводы, овощеводы трудились с утра до вечера. И. П. Усачев на тракторе «КД-35» посеял овес и пшеницу на площади в 37 гектаров. Хорошо поработал на пахоте и культивации полей Ф. С. Разумовский, а на бороновании озимых культур — Е. Муравьев. Колхозницы М. Розаева, А. Сибуль, Р. Сибуль пропоровали семе-

на, предназначенные для посева. Много было хлопот у овощевода А. Светловой. Рассада капусты в парниках выросла и уже требует пересадки в открытый грунт. Сейчас готовится к высадке рассады большая площадь.

Вчера в колхозе приступили к севу подсолнечника на силос. Посеяны первые 4 гектара.

А. ХИТРОВО,
агроном колхоза
имени Калинина.

Посажено 10 гектаров картофеля

Во второй бригаде колхоза «Путь к коммунизму», руководимой членом КПСС Н. Е. Тумалевичем, широко развернулись работы по посадке картофеля. Еще накануне Первомайского праздника — 30 апреля здесь посажено 7 гектаров раннего картофеля. В воскресенье продолжались работы и площадь, засеянная картофелем, увеличилась до 10 гектаров.

Картофель сажается квадратно-гнездовым способом. Успех дела во многом обеспечивает хорошая

работа наездке борозд и закрытии клубней тракториста комсомольца Валентина Гуревского. Большую помощь оказывают шефствующие над колхозом промышленные предприятия города. Так, в эти дни на раскладке картофеля в пнезда работают здесь от центральных электромеханических мастерских 12 человек, от гортопа — 11 человек.

Всего в бригаде будет посажено 40 гектаров картофеля. Работы намечено завершить в первой половине мая.

Н. ЕФИМОВ.

Международная солидарность трудящихся в борьбе за мир, демократию и социализм

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ПЕКИН. Площадь Тяньаньмынь неузнаваемо изменилась. Она одета в праздничный наряд. Над ступенчатыми трибунами море цветов, широкие полотнища лозунгов и знамен.

К 10 часам утра 1 мая площадь Тяньаньмынь заполнили тысячи людей. На трибунах — трудящиеся столицы, посланцы разных районов страны, воины Народно-освободительной армии, представители национальных меньшинств, депутаты Всекитайского собрания народных представителей и Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета Китая. Присутствуют сотни иностранных гостей, в том числе делегации из Советского Союза и других братских социалистических стран.

Площадь оглашается торжественными звуками мелодии «Алеет восток». Собравшиеся тепло приветствуют появление на центральной трибуне Председателя ЦК Коммунистической партии Китая Мао Цзэ-дуна, Председателя Китайской Народной Республики Лю Шао-ци, заместителей Председателя КНР Сун Цин-лин и Дун Би-у, председателя Постоянного комитета ВСНП Чжу Дэ, премьера Государственного совета Чжоу Энь-лая, членов Политбюро ЦК КПК, руководителей демократических партий и общественных организаций страны. На трибуне присутствуют также председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Ференц Мисних, председатель Пре-

непобедимому делу социализма.

Праздничные демонстрации состоялись также в Шанхае, Тяньцзине, Шэньяне, Ухани, Гуанчжоу, Сиани и многих других городах КНР.

ПОЛЬША

ВАРШАВА. От Карпатских гор до седой Балтики — по всей стране демонстрировал польский народ свою преданность животворным идеям социализма, братской дружбы народов социалистических стран, свою сплоченность вокруг руководящей силы страны — Польской объединенной рабочей партии.

...Бирюзовая чаша майского неба над возрожденной Варшавой. Горит солнце на золоченом шпиле Дворца культуры и науки, у подножия которого на просторной площади идут колонны трудящихся.

На центральной трибуне — товарищи В. Гомулка, А. Завадский, Ю. Циранкевич и другие руководители партии и правительства. Среди почетных постей — делегации Советского Союза, Чехословакии, ГДР, Англии, Франции и других стран. Присутствует президент Республики Индонезии Сукарно, находящийся в Польше с визитом дружбы.

От имени Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии В. Гомулка поздравляет трудящихся страны с международным праздником 1 Мая. В этот день, сказал он, мы шлем горячий привет польского народа и нашей партии народам великого Советского Союза, победоносно идущего широким фронтом к коммунизму.

Праздничное шествие длилось более трех часов. А затем на площадях и улицах столицы до позднего вечера гремела музыка, звенели песни.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. Чуть занялось утро, а древние улицы уже наполнились звонкими песнями и веселой музыкой. Трудящиеся вышли на Первомайскую демонстрацию.

На трибунах по обеим сторонам Вацлавской площади — передовики промышленности и сельского хозяйства, деятели науки и культуры, делегации зарубежных стран.

Собравшиеся тепло приветствуют президента республики, первого секретаря ЦК Коммунистической партии Чехословакии А. Новотного, председателя правительства В. Широкого, председателя Национального собрания З. Фирлингера и других руководящих деятелей республики, а также находящегося в Чехословакии с дружеским визитом председателя Президиума Верховного народного собрания КНДР Цой Ен Гена.

Антонин Новотный от имени Центрального Комитета КПЧ и Центрального комитета Национального фронта поздравляет трудящихся с днем 1 Мая. Он говорит о больших успехах, достигнутых чехословацким народом в строительстве социализма, о крепнущем могуществе социалистического лагеря, возглавляемого Советским Союзом, о непреклонной воле народов бороться за прочный мир во всем мире.

«В нерушимом единстве социалистических стран во главе с

Советским Союзом за завершение строительства социализма!» — под этим лозунгом прошла Первомайская демонстрация трудящихся чехословацкой столицы.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН. Демократический Берлин мощной боевой демонстрацией в честь международного праздника трудящихся выразил свою непреклонную волю к борьбе за заключение мирного договора с Германией, за превращение Западного Берлина в демилитаризованный вольный город.

С самого раннего утра сотни тысяч берлинцев заполнили празднично украшенные улицы. Под звуки оркестров с альми стягами и национальными знаменами площади Маркса — Энгельса устремились колонны рабочих и служащих, пионеров, физкультурников из всех районов города.

В 9 часов утра на центральную трибуну поднимаются тепло встреченные собравшимися первый секретарь ЦК СЕПГ Вальтер Ульбрихт, председатель Совета Министров ГДР Отто Протевольт, председатель Национального совета Национального фронта демократической Германии профессор Эрих Корренс, первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Германии Макс Рейман и другие. На трибуне находится также глава китайской военной делегации маршал Пын Дэ-хуай и генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайян.

В начавшейся затем демонстрации приняло участие свыше 250 тысяч человек, в том числе многие жители Западного Берлина.

ИНДИЯ

ДЕЛИ. Празднование Первого мая началось в индийской столице с появлением первых солнечных лучей. В шесть часов утра в рабочих районах Дели, где за последние несколько лет почти в два раза вырос пролетариат, состоялись торжественные церемонии поднятия флага Первомайского праздника.

Рабочие кварталы украшены стягами и полотнищами. На самой густонаселенной улице — Шанди Шоук через каждые сто метров протянуты плакаты, призывающие к укреплению всеобщего мира и международного сотрудничества, к единству рабочего класса в борьбе за улучшение условий жизни и прогресс страны.

На митингах, состоявшихся в Индии, многие ораторы охарактеризовали 1959 год как год триумфа индо-советского экономического сотрудничества.

«Пусть крепнет дружба Индии с СССР, Китаем и другими социалистическими странами во имя всеобщего мира и прогресса!» — этот лозунг пронесли тысячи мозолистых рук рабочих Дели, Калькутты, Бомбея, Мадраса, Лакнау и многих других городов Индии.

Участники митингов единодушно одобрили Первомайское воззвание Всеиндийского конгресса профсоюзов, поклялись и впредь крепить международную солидарность рабочего класса.

Редактор **И. АШМАНЕЦ**

редактора — 159 два звонка, общий — 159, директора типографии — 8.

Заказ 853. Тираж 3100-2